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19. 7. 2017 

24. táboření začalo. V našich teepeech se usadili zkušení válečníci a squaw,  a také spousta 

nováčků.  Ve slunečném dni vše probíhalo jako obvykle,  a když se přiblížil večerní 

soumrak,  sešli jsme se ve sněmovním teepee k Ohni Přivítání. Slavnostní okamžiky však 

náhle narušil podivný zvuk z lesa.  Zněl jako syčení velkého hada.  Válečníci vyběhli ven 

pro zbraně,  ale žádného nepřítele neviděli.  Syčení však neustávalo a naši šamani Hwaikpi 

a Hununpa vycítili,  že má spojitost s bájným netvorem Hadem,  s nímž jsme měli potíže 

již vloni. Podle všeho to byl vskutku on -  promluvil na nás strašlivým hlasem a 

vyhrožoval,  že se nám pomstí. Když opět zavládlo ticho,  vrátili jsme se pod ochranu 

sněmovního teepee a rokovali,  co s nenadálým nebezpečím. Ověřili jsme,  že všechny 

čtyři klíče od brány,  která drží Hada v podsvětí,  jsou v pořádku u svých strážců. Tím spíš 

je divné,  že se netvor cítí tak silný.  Proto zítra vykonáme velký věštecký 

obřad,  abychom zjistili,  co nám vlastně hrozí a jak tomu čelit.  

19. 7. 2017 

Druhý den letošního táboření byl také velmi horký.  Hned v prvním kruhu nám naši 

šamani oznámili,  co budou potřebovat pro svůj věštecký obřad. Každý rod měl z okolí 

přinést tři vybrané kameny a vhodné bylinky. Proto se všichni vydali na výpravy. 

Vzhledem k hrozícímu nebezpečí si mladí bojovníci vyrobili alespoň jednoduché 

zbraně.  Čas k obřadu nadešel před večerním jídlem.  V kouzelném kruhu z donesených 

kamenů a bylin stanul Hwaikpi a bubnováním udával rytmus tanečníkům jimiž byli 

Hununpa,  Wačipi a Ithunkala.  Pak k všeobecnému údivu vykročil Hununpa proti hrotu 

šípu opřenému o jeho hrdlo.  Šíp se zlomil a Hununpa přerývaně šeptal  Hwaikpimu do 

ucha slova věštby. Mluvil o vlku,  řetězu,  amuletech,  dlouhém muži a o cestě nazpět 

časem.  Pak se z něj stal Heyoka neboli opačník a opustil obřadní místo.  My jsme pak 

přemítali,  co věštba znamená.  Zatím z toho nejsme příliš moudří a doufáme,  že zítřejší 

den nám přinese nové nápady a vysvětlení. S večerním soumrakem se vše uklidnilo a 

Bouřkový Mrak s otci a matkami rodů odvedl na meditaci ty,  kteří ještě nemají své pravé 

indiánské  jméno.   

20. 7. 2017 

Třetího dne jsme všichni čekali,  zda se vyjasní slova věštby. Dlouho se nic zvláštního 

nedělo,  jen Hununpa se stále choval jako opačník. Až v pokročilém dopoledni vyšel z lesa 

vysoký muž s vlasy i na bradě. Choval se poněkud zmateně a pak se ukázalo,  že je to 

Tulák,  který chodí po světě, nocuje tam,  kde ho pohostí a sbírá zajímavé zprávy a 

moudrosti. Vyprávěli jsme mu o naší věštbě a on si po chvíli vzpomněl,  že slyšel o 

velikém Vlkovi,  který je kdesi připoután kouzelným řetězem ukovaným z podivných 

součástí. Po dlouhém a bolestivém přemítání si na dvě z nich vzpomněl. Po poledním jídle 

nás svolal a řekl,  že se jedná o medvědí cit a rybí dech. Tím nám ovšem velmi zamotal 



hlavu,  protože nikdo ani on sám netuší,  jak takové věci opatřit.  Tehdy Wačipi náčelník 

Klanu Lovců ztratil trpělivost a oznámil,  že se svými syny Ithunkalou a Bílým Jelenem 

Hada najdou a zabíjí ho. Marně jsme jim to vymlouvali,  protože Had je uvězněn někde v 

podsvětí a cestu k němu nelze najít.  Lovci udělali krátký obřad a vyrazili.  Zbytek kmene 

se zatím cvičil v lukostřelbě a v zápasu pomocí hry zvané HuTut. Nikdo nevěřil,  že by 

Lovci mohli mít úspěch. Jaké však bylo naše překvapení,  když se vrátili umazaní od krve 

a bláta a nesli něco neuvěřitelného. Byla to kůže z hada dlouhého pět mužských 

kroků.  Obdivovali jsme statečné bojovníky a těšili se,  až nám budou o svém lovu 

vyprávět.  V podvečer tedy Lovci zapálili oheň a za dunění bubnů začali tančit svůj 

tanec  Viděl Jsem. Bylo to úžasné a na konci jsme jejich úspěch pozdravili radostným 

pokřikem. Jaké však bylo naše překvapení,  když se z vysokých trav okolo potoka ozvalo 

výhrůžné zasyčení a Had k nám promluvil strašným hlasem jako přede dvěma 

dny.  Vysmál se nám,  že jsme usmrtili jen jednoho z  jeho služebníků. Když 

utichnul,  pochopili jsme,  že  naše zbraně na něj vskutku nestačí,  a že potřebujeme 

nějakou mocnější pomoc.  Tulák nám přislíbil,  že hned ráno se znovu vydá do světa,  aby 

pro nás odhalil další složky potřebné k uvolnění řetězu obrovského Vlka.  My se zatím 

pokusíme opatřit medvědí cit a rybí dech.  Postavili jsme hlídky proti případným 

Hadovým služebníkům a uléháme s velkými starostmi.   

21. 7. 2017 

Pátek byl dnem,  kdy jsme se pokusili zhmotnit a získat medvědí cit. Jedno z jmen našeho 

šamana Hununpy je také Medvědí Muž. Proto jsme doufali,  že právě on bude vědět,  jak 

postupovat. A vskutku -  v poradním kruhu nám řekl, že máme zkusit uctít bojovného 

medvěda obřadním lovem. Každý rod proto začal vyrábět napodobeniny kamenů z látky a 

slámy a tupé šípy s bambulkami. Tuto činnost všem zpříjemňovali Wačipi a Mrak svojí 

hudbou. Po poledním jídle vyhlásily dospělé squaw zajímavé soutěže o zlaté valounky,  za 

které se dá nakupovat v našem tržišti. Po málem odpoledním jídle pak nastal čas utkat se s 

medvědem. Toho představovali společně Bouřkový Mrak a Hununpa,  aby spojená síla 

dvou válečníků alespoň naznačila,  jak mocný je medvěd,  vládce hlubokých lesů. Každý 

rod se pokusil zasáhnout medvěda šípy nebo oštěpem, zatímco vrhači kamenů odváděli 

jeho pozornost. Šestkrát se lesem míhaly postavy lovců a šestkrát zazněl medvědův 

vítězný řev. Ulovit se ho nepodařilo,  ale tři nejlepší rody - Ithunkalův,  Vlkův a Kojotův 

získali kus medvědí kožešiny. Ukořistěnou kožešinu pak podle pokynů Hununpy vložili 

do obřadního ohně ve sněmovním teepee a my teď čekáme,  zda budou vyslyšeny naše 

prosby k Velkému Tajemství a medvědí cit se nějakým způsobem objeví.  

22. 7. 2017 

Dnes jsme svolali poradní kruh,  hned jak to bylo možné,  protože jsme hořeli 

nedočkavostí. Každý chtěl vědět,  zda se nám podařilo získat medvědí cit.  Šamanský 

učedník Modrá Mlha byl vyslán do sněmovního teepee a vrátil se s radostnou zprávou. V 

popelu z včerejšího ohně nalezl krásnou sošku medvěda vysokou půl druhé pídě. Zkušený 

šaman Hununpa potvrdil,  že toto je zhmotněný medvědí cit. Měli jsme velikou 

radost,  ale hned jsme začali přemýšlet,  jak získat další podivnost - rybí dech. Padali různé 



návrhy,  ale zatím nemáme pocit, že bychom byli na správné cestě. V každém případě 

jsme však usoudili,  že pro rybí dech budeme muset pod vodu.  Proto byl pod dohledem 

Ithunkali a Perličky vybrán nejlepší potapěč. Ukázalo se, že nejdelší dech má mladá squaw 

Poštolka. Pak jsme ještě nabídli vodním duchům dar ticha,  protože ryby nemluví. Tím 

však byly naše nápady vyčerpáný a my musíme čekat,  zda nám někdo nebo něco ukáže 

správnou cestu.  Zbytek času do večerního soumraku vyplnila výroba medicínivých 

váčků,  neboť i to je důležité,  a také  různé hry a projížďky na našich koních Šagim a 

Sinte Sam Hanska. A přece ještě něco...  Palčivé slunce zřejmě i popletlo myšlenky tří 

našich bojovníků -  Ithunkaly,  Kamene a Kojota. Chovali se velmi podivně a bylo nutné 

přistoupit k obřadu vymytí jejich hlav.  

23. 7. 2017 

Je neděle,  pro bělochy den sváteční,  pro nás jako kterýkoli jiný. Hned po ránu jsme však 

měli důvod k radosti. Do naší vesnice se vrátil Tulák a měl pro nás zprávy o třech dalších 

částech vlčího řetězu. Je to kořen hory,  ženský vous a kočičí chůze. Je dobré, že to víme, 

ale méně dobré,  že vůbec netušíme,  jak to získat. Stejně tak,  jako si zatím příliš nevíme 

rady s rybím dechem. Jen Bouřkový Mrak si vzpomněl na lovecké obřady Irokézů od 

Velkých jezer, kteří se vyznají v rybolovu. Každý si tedy vyrobil dřevěnou napodobeninu 

ryby a udici,  čeřen, harpunu či podběrák. Pak nás Narmo zavedl k tůni na potoce,  kterou 

předtím s Perličkou vybrali. Tam Hununpa za pomoci Modrého Mlhy požádal vodní 

duchy o přízeň a jeden rod po druhém předvedl své lovecké umění. Nezapomněli jsme 

část "ryb"  nechat i jiným lovcům,  ať již jsou to dravci,  čtyřnozí, opeření či šupinatí. Nyní 

zbývá jen doufat, že nám Velké Tajemství ukáže další cestu, jak získat rybí dech. Ještě před 

spaním nás v poradním kruhu čekalo velké překvapení. Potvrdilo se podezření,  že Tulák 

zálibně pohlíží na naši mladou squaw Lišku a ta k jeho náklonnosti nezůstala lhostejná. 

Tulák požádal o souhlas Liščinu matku Větvičku a ta mu uložila zajímavé úkoly. 

Uvidíme,  jak se s nimi Tulák vyrovná. Ještě musíme připomenout,  že byly vyhlášeny 

zkoušky do klanů Tří Sester,  Lovců,  Psích Válečníků i Lidu Bubnů. Potom Hununpa 

odvedl na meditaci poslední bezejmenné nováčky,  a pak už se den i naše vesnice uložili 

ke spánku.  

24. 7. 2017 

Čas kráčí svým neúprosným krokem a my stále nevíme,  kdy a jak na nás dopadne hadova 

zloba. Ale dobří duchové a Velké Tajemství nás nenechávají bez pomoci. Sluneční kotouč 

nás dnes hřál trochu méně, ale stále bylo velmi krásně. Bouřkový Mrak svolal poradní 

kruh a oznámil,  že Duch Bizoní Lebky mu napověděl,  jak zhmotnit kočičí chůzi. Bylo 

třeba požádat o pomoc naši mladou dospělou squaw Pumu, neboť puma je také horský 

lev,  kaguár - Ingmušunka Tanka, velká kočka. Puma se v noci obrátila na své totemové 

zvíře a díky tomu nám mohla poradit. Byly připraveny tři stezky pro tichou chůzi,  na 

jejichž konci seděli strážci. Jeden každý z našeho kmene pak musel projít jednou z těchto 

stezek,  aniž by ho její strážce uslyšel. Za úspěšné vykonání této zkoušky rozdávali strážci 

malá ptačí pírka,  z nichž pak sestavíme zvonkohru. Její zvuk pak bude stejně tichý jako 

kočičí chůze. Zkoušky proběhly velice úspěšně a potvrdili,  že indiáni Wakan Topa Oyate 



umí kráčet lesem velice tiše. Ještě než jsme se pustilili do sestavování zvonkohry,  požádal 

Tulák o svolání poradního kruhu, aby mohl splnit úkoly,  které mu uložila Větvička. Jako 

první začal předvádět tanec a my jsme zůstali v němém úžasu,  neboť k němu přizval i 

Lišku,  která se v jeho rukou začala nebezpečně vznášet vysoko nad zemí. Byl to tanec 

Důvěřuj Mi a velice se nám  líbil. Pak Tulák zazpíval píseň. I ta byla zástupci Větviččina 

rodu shledána jako znamenitá. Potom Tulák obdaroval Lišku vzácnou kožešinou a zbývá 

mu jen nasbírat léčivé byliny. Vydal se hledat je i šestou složku potřebnou k přetržení 

vlkova řetězu. Pak duchové dobrého počasí vyslyšeli naše prosby o naplnění vysychajícího 

potoka a seslali déšť,  který trval až do večera.  

25. 7. 2017 

Osmý den našeho táboření přinesl nejeden úspěch. Ale nejprve se vraťme ke včerejší noci. 

Ta nás totiž naopak poněkud rozrušila. Vesnice už se ukládala ke spánku, když jsme z 

louky za brodem uslyšeli dunění bubnu. A nedosti na tom. Viděli jsme i temné postavy, 

které si na cestu svítily loučemi. Všichni jsme se ozbrojili a dospělí válečníci spěchali 

zjistit,  o co jde. Marné byly žádosti o to, aby se neznámí cizinci představili. Nezbylo tedy, 

než na ně zaútočit. Pod ranami našich tomahavků a oštěpů se rozprchli do tmy. Ihned 

jsme postavili hlídky,  které ještě nějakou dobu slyšely,  jak se neznámí svolávájí po 

okolních kopcích bušením do štítů. Konečně nadešlo ráno. V prvním poradním kruhu 

předali všichni získaná ptačí pírka šamanu Hununpovi,  který z nich sestavil krásnou 

šeptající "zvonkohru". Zvuk kočičí chůze bychom tedy měli. Rokovali jsme ještě o 

nezvaných nočních hostech,  ale zatím vskutku netušíme,  kdo by to mohl být. Jisté je 

pouze to,  že nešlo o tlupu potulných skřetů,  protože ti řvou a páchnou nezaměnitelným 

způsobem. Pojďme však dál! Musíme zjistit,  kde hledat kořen hory a ženský vous. 

Některé mladé bojovníky napadlo,  že by nám mohl poradit některý z valarimských 

trpaslíků, protože ti kutají hluboko pod zemí a jejich ženy jsou prý vousaté. Pozvali jsme 

tedy do naší vesnice trpasličího válečníka Tirna. Ten náš však příliš nepotěšil.  Podle jeho 

zkušeností jsou kořeny hor tak hluboko, že bychom se k nim prokopávali po mnoho 

lidských pokolení. A co se týče vousatých trpaslic se nám Tirno úplně vysmál. Trpasličích 

žen je prý velmi málo,  jsou velice krásné a vousy jim rozhodně nerostou. Co dělat, máme 

radost alespoň z toho, že úspěšně probíhají zkoušky do všech našich klanů. Ale hlavní 

radostná událost přišla těsně před soumrakem.  Hununpa začal pobíhat po vesnici s 

rozvětvenou vrbovou větvičkou. Běloši tomu říkají virgule a ta teď našeho šamana někam 

velikou silou táhla. Spěchali jsme za ním a došli až k potoku uprostřed luk. Tam se nám 

zjevila zvláštní bytost - žena s modrými vlasy,  v modrém oblečení a s modrými 

ornamenty na tvářích. Byla to strážkyně všech místních vod a žádala nás,  abychom 

nechali na pokoji všechny ryby v jejích říčkách a potocích. Po našem nedávném loveckém 

obřadu má o ně  totiž velký strach. Řekli jsme jí, že nám jde hlavně o rybí dech a ona nám 

jej nabídla výměnou za slib,  že alespoň rok necháme její ryby napokoji. Naše zásobní jámy 

jsou plné jiných potravin,  takže jsme tento slib ochotně učinili. Obchod byl uzavřen a my 

si radostně odnesli do vesnice rybí dech v podobě nevábně vypadajícího měchýřku.  

26. 7. 2017 



Jsme právě v polovině našeho letošního táboření. Počasí je v těchto dnech proměnlivé,  a 

tak jsme si s potěšením užili slunečného byť ne příliš teplého dopoledne. Přemýšleli 

jsme,  jak se dostat  ke kořeni hory a uvědomili jsme si, že by nám mohli pomoci Prastaří. 

My indiáni totiž víme,  že kameny jsou nejstarší živé bytosti,  které pamatují ty časy,  kdy 

Tunkašila - Praděd tvořil tento svět. Proto se odpoledne i přes dešťové přeháňky vydaly 

všechny rody hledat nějaký velký balvan nebo skálu, která bude vypadat alespoň trochu 

sdílně. Až přijde vhodný čas, pokusíme se některého z těchto prastarých požádat o radu a 

pomoc. Po celý den jsme se těšili na Oheň Nových Jmen, neboť Hununpa vyhlásil,  že 

dnes večer pro něj bude vhodný čas. Přípravy však byly nečekaně narušeny. U brodu se 

objevilo pět cizích válečníků. Mluvili podivnou severskou řečí a svým vzhledem 

připomínali naše spojence Dračí lid. Ale zjevně patřili k jinému národu,   neboť Dračí  lidé 

umí náš jazyk. Nakonec se ukázalo, že ten,  který tuto skupinku vedl,  lámáně hovoří naší 

řečí. S obtížemi jsme pochopili,  že se údajně jedná o jednu z mnoha skupin, které vyslal 

do krajiny jejich kněz, aby zabránili osvobození velkého Vlka. Podle nich by to prý 

způsobilo veliké potíže. Přišlo nám podivné,  že se nám snaží zabránit v tom,  co je pro nás 

tak důležité. Ale brzy se vše vyjasnilo!  Hununpa náhodou zahlédl, že jeden z cizinců má 

uvnitř štítu namalovaného velkého hada. Hned nám bylo jasné, že Had na nás poslal své 

služebníky,  jak vyhrožoval. Naši válečníci se na ně bez váhání vrhli a chtěli je pobít. 

Nepřátelé však byli silní,  bojovní a dobře vyzbrojení. Navíc se jim podařilo zajmout 

Hlučného Datla!  Odvlekli ho kus cesty s sebou a hrozili,  že ho zabijí. Nezbylo nám, než 

jim umožnit volný odchod výměnou za Datlův život. Pak se cizinci ztratili v lesích. 

Postavili jsme hlídky a pokračovali v přípravách na Oheň  Nového Jména. Ten pak 

proběhl nerušeně,  neboť nás v jeho průběhu chrání Velké Tajemství i dobří duchové. 

Hununpa naplnil medicínové váčky kouzelnou směsí a ve sněmovním teepee zazněla 

krásná nová jména. Posuďte sami: Lovící Pavouk,  Bělohlavý Orel,  Tři Motýlci,  Veverka 

S Oříškem,  Potrhaný Oblak, Červený Oheň a další a další jako třeba Ta,  Co Běhá S 

Medvíďaty nebo Modrá Kapka.  

27. 7. 2017 

Noc Nového Jména byla věru deštivá. Ale nám to příliš nevadí. Když v teepee hoří oheň, 

je bubnování dešťových kapek do plachty spíš příjemnou ukolébavkou. A když navíc ráno 

bylo jasné a slunečné, nebylo nic,  na co bychom si mohli stěžovat. Jednotlivé rody 

vyprávěly v poradním kruhu o tom, jak včera hledali vhodné Prastaré. Bouřkový Mrak, 

který zná řeč kamenů a skal pak mezi nimi vybral toho,  který se mu zdál nejnadějnější. 

Až přijde vhodný čas, požádáme tuto skálu o radu,  jak získat kořen hory. V průběhu dne 

konal své zkoušky klan Koňských Lidí tak,  jak rozhodl jejich čtyřnohý náčelník Sinte 

Sam Hanska a dvounohý náčelník Perlička. Kromě toho jsme zlepšovali svou náladu 

soutěžemi o zlaté valounky a každý,  kdo chtěl,  si mohl zkrášlit svůj oděv batikováním. 

Poklidný den byl narušen před malým odpoledním jídlem. Z vesnice Valarim k nám 

přivedli mladou ženu. Vypadala jako indiánka, jen ve vlasech měla zapletené listy a trávu 

a její ruce a tvář zdobily ornamenty větví a lístků. Vyprávěla nám, že už dlouhou žije sama 

v lesích, kde rozmlouvá se stromy, zvířaty, rybami i ptáky. Teď se jí prý zastesklo po 

lidské společnosti, a proto vyhledala náš kmen. Hned nás napadlo, že by nám mohla 



pomoci. Tulák se totiž ještě nevrátil, a my stále nevíme, co je poslední složkou kouzelného 

vlčího řetězu. Žena, které jsme dali prosté jméno "Ty", protože si odvykla, že ji vůbec 

někdo oslovuje a tudíž nám žádné jméno neřekla, připustila, že by nám možná mohla 

poradit. Je teď naším hostem a my doufáme, že nás nezklame. Největší překvapení dne 

však teprve mělo přijít. Ve vesnici se náhle objevila ohavná shrbená postava. Opírala se o 

podivnou hůl a vzteklým hlasem se sháněla po Bouřkovém Mrakovi. K našemu 

překvapení se jí navíc u nohou hrbil Jestřáb, kterého nějakým kouzlem proměnila ve 

svého služebníka. Byla to zlá čarodějnice baba Antraxa! Mysleli jsme si,  že jsme ji před 

pěti lety nadobro zničili, ale podle všeho má tuhý kořínek. Zaútočila na Mraka bleskem ze 

své hole,  ale šaman Hununpa byl připraven a včas nastavil svůj štít. V zápětí babizně 

ukázal, že je mnohem mocnější čaroděj než ona, osvobodil i Jestřába z její moci a nastalo 

vyjednávání.  Zjistili jsme,  že Antraxa má ve svém vaku ženský vous, který nutně 

potřebujeme. Byla ochotná vyměnit ho za slavnostní šat, který pro ni okamžitě 

připravíme. Pustili jsme se ihned do práce a každý rod se pilně snažil ušít co nejlepší šaty a 

krásně je vyzdobit. Čarodějnice se zatím bavila jedovatými poznámkami na náš účet, ale 

také akrobatickými kousky našich mladých bojovníků. Konečně byly šaty hotové. Babě se 

líbily všechny a hamižně je cpala do svého pytle. Potom jí ještě museli dospělí bojovníci 

pobavit tancem,  a pak už konečně vydala ženský vous uschovaný ve skleněné lahvičce. S 

velkou radostí jsme jej přidali k dalším kouzelným předmětům a baba Antraxa obtížena 

získanými věcmi zmizela v deštivém počasí, které ji provází po celou dobu, co ji známe. 

Právě teď, v okamžiku, kdy píšeme tuto zprávu, narušil noční klid hluk boje. Hlídka opět 

viděla ve tmě podivné postavy s pochodněmi a Hlučný Datel na ně nerozvážně sám 

zaútočil. Se štěstím vyvázl z boje s přesilou jen lehce pošramocen. Cizinci zmizeli ve tmě i 

se svými raněnými a Psí Vojáci s pomocí všech dalších válečníků dál střeží klid našeho 

spánku.  

28. 7. 2017 

V ranním pátečním kruhu přišla ještě řeč na noční potyčku s neznámými cizinci. 

Bouřkový Mrak právem káral Hlučného Datla za jeho nerozvážnost. Je sice pravda, že ve 

všech indiánských kmenech se mladí bojovníci snaží dokázat svou odvahu podobnými 

kousky, ale často je to spíš ke škodě. Právě proto mají Psí Vojáci za úkol vést takové 

divochy ke kázni a pořádku. Potom přišla řeč na to, co je pro nás tak důležité. Zeptali jsme 

se "Ty", jestli už ví něco o šesté části řetězu. Byla dost protivná, ale nakonec nám potvrdila, 

že pustit Vlka ze řetězu, aby sežral Hada, je výborný nápad. Víc podrobností jsme z ní 

však zatím nedostali. Nezbylo nám než obrnit se trpělivostí a zabývat se něčím jiným. Byl 

tedy uspořádán turnaj v Muh-Mohwa, zápas s koženými noži a jiné hry. Pod vedením 

Perličky a Hřívy pokračovaly zkoušky do klanu Koňských Lidí a zatím to vypadá, že bude 

více úspěšných uchazečů než v jiných letech. Odpoledne padlo na "Ty"  podezření, že 

ukradla naše koně. Nakonec se vše vysvětlilo, ale lesní ženu to asi poněkud namíchlo, 

protože nás poslala na marnou výpravu za některým Entem. Našli jsme entku, která nám 

dosud nebyla známá. Ale bohužel k nám nepromluvila. Když jsme se vrátili,  řekla nám 

"Ty" s trochu potměšilým úsměvem,  že mezitím zjistila sama,  jak nám pomoci. Poslední 

složkou řetězu je prý ptačí slina. A dokonce sáhla do svého váčku u pasu a dala nám malou 



lahvičku se světélkujícím obsahem. Ptačí slina byla naše. Ty pak prohlásila, že pro 

nejbližších několik let jí lidská společnost stačí a zmizela mezi stromy. V pozdním 

odpoledni se vrátil ze svých cest Mrak se zprávou, že je vhodný čas pokusit se oslovit 

jednoho z Prastarých. Vydali jsme se na cestu k balvanu, který vybral rod Světlušky. Oheň 

z přinesené pochodně  připomněl Prastarému čas,  kdy byl ještě plný života. Promluvil k 

nám svou dunivou a rachotivou řečí. Ocenil, že jako jedni z mála uznáváme kameny jako 

živé bytosti a nerušíme je hlubokou těžbou jako třeba trpaslíci. Pokud zítra každý rod 

postaví kamenného mužíka vysokého jako ten nejmenší z nás, opatří nám Prastarý malou 

část kořene hory, kterou potřebujeme. Vděčně jsme se vrátili do vesnice, kde jsme zjistili, 

že nejmenší z nás je Veselý Koník. Zítra se tedy můžeme pustit do práce. Většina kmene 

se pak s příchodem tmy uložila ke spánku, jen klan Tří Sester pod vedením Padá Smíchy 

zahájil svou poslední zkoušku. Uchazečky měly vyrobit jakýkoli výrobek z přírodních 

materiálů a zvládly to na výbornou. Také Lidé Bubnu se chystají k dalším zkouškám. 

Tukte Ito, zvaný též Hadač, s Narmem budou po nových uchazečích žádat, aby se 

závaznýma očima poznali podle zvuku různé hudební nástroje.  

29. 7. 2017 

Hned jak naše vesnice procitla, pustil se každý  rod do stavby svého kamenného mužíka. 

Náš nejmenší bojovník Veselý Koník byl neustále v pohybu, aby bylo podle jeho postavy 

možné zjistit, zda už jsou mužíci správně vysocí. Když byl dokončen poslední z nich, 

vydali jsme se k Prastarému. Hununpa pomocí pochodně zahřál jeho povrch a mohutný 

balvan si vzpomněl na svůj včerejší slib. Ze země před ním vyšlehly plameny a dým. Když 

uhasly, objevili jsme na tom místě krásný kámen velikosti kachního vejce a pochopili 

jsme, že jde o kýženou část kořene hory. Máme velkou radost! Pokud nás Tulák a Ty 

neklamali, máme konečně všech šest podivuhodných věcí potřebných k přerušení vlčího 

řetězu. Ještě však musíme zjistit, kde je vlastně obrovský Vlk připoután. Stále doufáme, že 

se ze svých cest vrátí Tulák a opět nám dobře poradí. Zatím si však užíváme radost z 

dnešního úspěchu a bavíme se různými hrami. Nezapomínáme však, že hlídky po nocích 

slýchají podivné zvuky a Psí Vojáci objevují čerstvé stopy patřící patrně vyzvědačům,  s 

nimiž jsme již měli v minulých nocích potíže. Proto jsme se i dnes cvičili v lukostřelbě a v 

boji s nožem.  

31. 7. 2017 

Než se pustíme do vyprávění událostí dnešního dne, zmíníme se krátce o včerejší noční 

příhodě. Na hřebeni kopců nad vesnicí se z temnoty začly ozývat nejprve rušivé zvuky,  a 

pak i výkřiky v jazyce seveřanů. Odvážní Psi se tam vydali a zjistili, že je to početná 

skupina zvědů, kteří se zřejmě mezi sebou pohádali a ztratili tak veškerou ostražitost. 

Hwa-ikpi posílil ochranné kouzlo vesnice a ulehli jsme k neklidnému spánku. Sotva 

nedělní slunce vystoupilo na obloze trochu výše, ukázalo se, že naše obavy nebyly plané. 

Vlající Hříva a Narmo se vrátili z vyjížďky na koních rychlým cvalem a volali, že objevili 

početné vojsko nepřátel. Ihned jsme se rozhodli skoncovat s neustálým napětím. Válečníci 

se ozbrojili a pomalovali a celý kmen vyrazil na planiny nad vesnicí k rozhodné bitvě. 

Perlička na Sinte Sam Hanska a Hříva na Šagim nás jako rychlí zvědové vedly do strmého 



kopce. Konečně se celý kmen dostal k lesíku, kde byli viděni údajní služebníci Hada. A 

vskutku! Stála proti nám stejná skupinka válečníků, která před několika dny byla 

vyjednávat v naší vesnici. Jejich mluvčí se nás znovu snažil přesvědčit, abychom 

neosvobozovali Vlka. Již se lépe naučil naši řeč, a tak doufal, že nás snáze přemluví. Ale 

neuvěřili jsme mu a zaútočili na něj i na  jeho doprovod. Seveřani bojovali statečně, ale 

bylo jich málo, a tak jsme si mysleli, že vítězství je naše. Jaká to však byla mýlka. Za jejich 

zády se najednou objevili obrovité postavy s velkými kulatými štíty a začli do nás  bušit 

svými pádnými zbraněmi. Teď teprve proti nám stálo skutečné vojsko. Vypadalo to s námi 

opravdu zle, když Hununpa zvolal, že přivolá na pomoc Hwa-ikpiho,  který zůstal v 

šamanském teepee, aby střežil získané kouzelné předměty. Povedlo se. Náš zkušený šaman 

se náhle objevil na bojišti v oblaku dýmu. Zatímco válečníci a především Psi pod vedením 

Šedého Vlka udržovali nepřátele v povzdálí,  připravovali naši medicinmani léčku. 

Přenesli sílu všech podivuhodných předmětů na dlouhý silný provaz, který v průběhu 

tohoto kouzla změnil svou barvu. Pak se Hununpa postavil proti náčelníku seveřanů a 

Bouřkový Mrak určil Psím Válečníkům místo, na kterém mají spolu s ním bojovat až do 

konce, i kdyby je to mělo stát život. Náčelník nepřátel, obrovský muž, vysoký bezmála 

sedm stop, na naši léčku skočil. Odehnal své muže stranou a těšil se, jak vlastnoručně 

zabije indiánského šamana. V tu chvíli ho Liščí Tlapka a Četan Ište překvapili. Obratně ho 

omotali čarovným provazem, který zajatec nedokázal přetrhnout, i když  má sílu jako tři 

dospělí muži. Konečně jsme měli cenné rukojmí a mohli rovnoprávně vyjednávat. Mluvčí 

seveřanů, zavalitý chlapík s mohutným plnovousem nám podrobně vysvětlil, že 

Vlk,  jehož se snažíme  vypustit, je ve skutečnosti Fenrir. Když se dostane na svobodu, 

způsobí to konec celého světa. Dál nám ozřejmil, že nás patrně oklamal potměšilý 

Loki,  jeden ze severských bohů, který doufá, že při zániku světa pro sebe získá velké 

výhody. Loki pozměnil naši věštbu a v podobě Tuláka a lesní ženy Ty nás lstivě vedl 

tam,  kam se mu to hodilo. Tohle vysvětlení bylo tak věrohodné, že jsme mu uvěřili a 

uzavřeli se seveřany mír. Vrátili jsme se do vesnice s radostí, že jsme obstáli v tuhém boji a 

hlavně, že nedojde k zániku světa, který jsme málem v dobré víře pomohli zahájit. Klan 

Tří Sester ošetřil bojovníkům různá zranění a spotřeboval tak veškeré své léčivé byliny, 

takže se Padá Smíchy musela vydat do dalekých krajin, aby ty nejvzácnější z nich 

doplnila. Večer jsme se ve sněmovním teepee sešli ke slavnostnímu ohni, kde se rozdávala 

orlí pera za statečné činy v boji a zpívaly se veselé a krásné písně doprovázené bubnem 

Hadače, Mrakovo kytarou a flétnou Perličky.  

  

1. 8. 2017 

Začal poslední týden našeho táboření. Sluneční kotouč dohání,  co v minulých dnech 

zameškal a my se vyhříváme v jeho paprscích. Sluší se ještě vyjmenovat ty, kteří včera 

dostali orlí pera za zásluhy v boji. Byli to Psí Válečníci Vlk, Kámen, Datel a Kroužící 

Sokol, mladí bojovníci  Bizon, Naslouchá Cvrčkovi a Lovící Pavouk. Vyznamenaly se 

také  mladé squaw Běhá S Medvíďaty a Zaječí Tlapka a rada mužů jim dala právo nosit ve 

vlasech orlí pero. A teď zpět ke dnešku. V tropickém dni byla vítaným osvěžením vodní 



bitva Valarim proti indiánům. Když žár trochu opadnul byla vyhlášena soutěž v 

lukostřelbě, kterou řídila Bílá Kuna. Vítězové, kteří prokázali pevnou ruku a bystré oko, si 

po právu odnesli sladké odměny. Klan Koňských Lidí v podvečer ukončil své 

zkoušky,  přijal tři nové členy, a pak umožnil všem zájemcům povozit se v sedle Šagiho. 

Ti,  kteří ještě měli dost sil si pak zkoušeli oblíbenou hru lakros, aby byli připraveni na 

klání, které nás v nejbližších dnech čeká. Pak už se na vesnici snesla tma a noční ticho. To 

však nemělo trvat dlouho. Šamanský učedník Modrá Mlha slyšel na lukách za brodem 

podezřelé zvuky a Bouřkový Mrak jeho doměnku potvrdil. Opět se kolem nás děje něco 

nedobrého! Celý kmen za svitu pochodní překročil potok, aby se vypořádal s neznámou 

hrozbou. Brzo bylo jasné, o co jde. Ozvalo se zlobné syčení, a pak promluvil hlas, který už 

dobře známe. Byl to Had, ten netvor. Vyškleboval se nám, že klíče od brány k podsvětí 

stejně jednou neuhlídáme a on se dostane na svět a pomstí se. Teď však prý pro nás má 

další ukázku své moci. Náhle před námi stál ohnivý had se třemi hlavami a postupoval blíž 

a blíž. Hlučný Datel opět ukázal, že má nenapravitelně horkou hlavu. Vrhnul se na 

nepřítele a málem za to zaplatil životem. Ohnivý had po něm šlehnul plamenem a Datlův 

štít vzplanul jako pochodeň. Jen tak tak se mu ho podařilo uhasit ve vlhké trávě. Bylo 

jasné, že tento soupeř se pouhou silou a tvrdihlavostí nedá přemoci. Šaman Hununpa se 

pro nás alespoň pokusil získat trochu času. V jeho rukou se kouzlem objevila hořící hůl a 

on se s ní pustil do boje s plamennou obludou. V tu chvíli už mohl pomoci jen klan Tří 

Sester, neboť i on má svou kouzelnou moc. Perlička a ostatní squaw z klanu zazpívali 

píseň, kterou jsme až dosud neslyšeli. Požádali o pomoc Matku Zemi. Chtěli s její pomocí 

poslat do podsvětí kouzelný provaz, kterým jsme včera spoutali obrovského náčelníka 

seveřanů. A podařilo se! Země se otevřela a vyšlehly z ní plameny. Během několika 

okamžiků kouzelný provaz zmizel a uslyšeli jsme Hadovo nenávistné bědování. Kouzelný 

provaz ho pevně spoutal a veškeré zbytky jeho moci jsou nyní zlomeny. Ohnivý přízrak 

také zmizel a my jsme se mohli radostně vrátit do vesnice. Klan Tří Sester ošetřil 

vyčerpaného šamana, a pak už zazněly ženské hlasy zpívající ukolébavku Čante wašte 

hokšila. Tím se všechny rozbouřené síly utišily a vesnice Wakan Topa Oyate spokojeně 

usíná.  

1. 8. 2017 

Nebezpečí bylo včera v noci zažehnáno, a tak jsme si dnes troufli vyrazit na výlet do 

nejbližšího města bledých tváří zvaného Žlutice, aby si mladí bojovníci a squaw mohli 

pochutnat na zdejších laskominách a nakoupit si různé bělošské šmejdy, po kterých jejich 

srdce zatouží. Naše vyprázdněné vesnice pak navštívili ženy z krajské hygienické stanice, 

aby ověřili, že se o děti staráme podle všech bělošských předpisů. Byly naprosto spokojeny 

a jejich zápis jsme uložili mezi naše papíry. Když večer pominul sluneční žár, přišel čas na 

lakros - oblíbenou hru mnohých indiánských kmenů. Nejprve se utkala družstva 

dospělých bojovníků a squaw. Zvítězili ti, které vedl Šedý Vlk. Pak se lakrosek ujaly děti a 

v jejich klání vyhráli ti, které vedl Modrá Kapka. Když se na naše teepee snesla noc, 

zaduněly bubny. To Hadač a jeho lidé svoláváli poslední zkoušku svého klanu. Když 

zkouška skončila, dozvěděli jsme se, že mezi Lid Bubnů byl přijat Bělohlavý Orel. Teď 



naše vesnice obchází silné bouře, ale zůstávají na okolních kopcích. Déšť, který k nám 

dorazil obě naše vesnice dobře zvládají.  

2. 8. 2017 

Dnešek byl ve znamení her a odpočinku. Klan Koňských Lidí se věnoval základnímu 

výcviku v jezdectví a ostatní soutěžili o zlaté valounky. Odpoledne pak změřili své síly 

indiáni s Valarim ve hrách,  které již byly součástí slavnostního hodokvasu. Hrál se boj o 

kůl, Semelstrom a lakros. Po večerním jídle se všichni převlékli do slavnostních oděvů a 

sešli se ve společném kruhu. Oheň byl zapálen a indiánští šamani s Bouřkovým Mrakem 

vyzvali zástupce Valarim - elfku Andorin, trpaslíka Tirna a za lidi Eryra - k vykouření 

posvátné dýmky na obnovení a potvrzení spojenectví. Potom klan Tří Sester zatančil 

krásný Motýlí tanec,  mladí indiáni předvedli svou obratnost akrobatickými kousky a 

nejlepší zápasníci s nožem předvedli své umění ve vzájemných soubojích. Poté už nastal 

čas ke zpěvu a tanci. Mrak, Perlička a Hadač hráli jednu skladbu za druhou a indiáni i 

Valarim vesele křepčili okolo velkého ohně. K hodokvasu patří i dobré jídlo, a tak jsme si 

všichni pochutnali na horkých psech podávaných za svitu svíček. To už byla hluboká noc, 

a tak po několika posledních písních odešli všichni spokojeně spát do svých teepee a 

zubříků.  

3. 8. 2017 

Předposlední den pro nás začal poněkud uplakaně a to nikoliv proto, že bychom ronili slzy 

nad koncem něčeho tak pěkného,  jako bylo naše letošní táboření. Dešťové přeháňky nás 

provázely až do oběda, ale náladu nám nezkazily. A navíc se slunce vrátilo na oblohu 

právě včas, abychom mohli pořídit spoustu barevných obrázků našeho kmene ve 

svátečním oblečení. Se soumrakem jsme se sešli ve sněmovním teepee. Ještě než však mohl 

oheň dostat své jméno, přihlásil se o slovo Šedý  Vlk a žádal šamana Hununpu o 

vysvětlení, jak je možné, že věštba v níž hrál hlavní roli veliký Vlk - jeho totemové zvíře - 

nás zavedla do takového nebezpečí, které mohlo skončit skázou světa. Hununpa ihned 

připravil malý obřad. Bylo třeba, aby se vlčí duch vtělil do některého ze zkušených 

válečníků. Vybrán byl Bouřkový Mrak. Jeho prostřednictvím jsme se dozvěděli, že velký 

Vlk skutečně chrání všechny, kteří ho považují za svůj totem. Chtěl pomoci i nám, a proto 

se objevil v úvodní věštbě, kterou tehdy připravili Hununpa a Hwa-ikpi. Ale do věci se 

zamíchal někdo mocnější - teď už víme, že to byl severský bůh Loki - a pozměnil ji tak, 

jak se to hodilo jemu. Tím bylo vše vysvětleno a poté, co duše Bouřkového Mraka opět 

ovládla své tělo, mohli jsme pokračovat. Oheň dostal jméno "Oheň Veselé Mysli" a my 

jsme se u něj radovali a zpívali veselé písně. Po nějaké době nastal čas přejmenovat ho na 

Oheň Loučení. Zazněla dobrá slova a na závěr i píseň kmene Wakan Topa Oyate, po které 

se všichni rozešli do svých teepee, aby v nich prožili poslední noc letošního táboření.  

7. 8. 2017 



Dvacáté čtvrté letní táboření WakanTopa skončilo. Po celý víkend dospělí indiáni a 

Valarim balili stany a uklízeli vše, co je potřebné k tomu, aby mnoho desítek lidí mohlo 

strávit tři týdny uprostřed přírody. 

Nyní již jsme všichni zpátky v běžném životě mezi bledámi tvářemi, ale v našich myslích 

a srdcích jsou vzpomínky na báječné zážitky. 

Díky všem, kteří u toho byli, díky všem, kdo nám pomáhají, díky také duchům dobrého 

počasí! 

 


